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г. Валуйки 



Цель: вовлечение обучающихся в активную деятельность по 

патриотическому воспитанию для формирования у детей и подростков 

гражданственности, патриотизма, активной жизненной позиции. 

Задачи: 

-образовательные: расширение исторических знаний учащихся; 

формирование у них чувства гордости и любви к своей Родине. 

-развивающие: создать условия, способствующие расширению кругозора 

и развитию морального суждения; 

-воспитательные: формирование у обучающихся высоких нравственных 

качеств, инициативы, сознательной дисциплины, товарищества, дружбы и 

коллективизма.  

Тип занятия: комбинированное.  

Форма занятия: индивидуально – фронтальная деятельность, групповая 

и коллективная деятельность. 

Методы и приемы: наглядный метод, практический метод, беседа. 

Возраст детей: 11-15 лет.  

Дидактический материал: флаг и герб Российской Федерации; карта 

России; иллюстративный материал. 

Структура занятия 

I. Организационный этап  

II. Актуализация знаний 

III. Теоретическая часть 

IV. Практическая часть 

V. Выставка работ 

VI. Итог занятия 

VII. Рефлексия 

VIII.  

Ход занятия 

 

I. Организационный этап 

1 Ведущий: Дорогие ребята! Наверняка каждый помнит строки 

стихотворения «С чего начинается Родина? С картинки в твоем букваре, с 

хороших и верных товарищей, живущих в соседнем дворе… ». 

Россия - большая и прекрасная страна. Для каждого человека она 

начинается с родительского дома. В каком бы её уголке ты не родился, ты 

можешь с гордостью сказать: «Это моя Родина! » 

II. Актуализация знаний  

2 Ведущий: А какие символы нашей страны вы знаете? (ответ детей, 

если дети затрудняются с ответом, ответ дает ведущий). 

Правильно – это герб, флаг (демонстрация Приложение №1) и гимн.  

III. Теоретическая часть  

1 Ведущий: Все страны мира, все государства, существующие на земле, 

имеют свои флаги, гербы и гимны – они являются отличительным знаком 

государства. Они означают единство страны и его независимость от других 

государств. Герб и флаг страны созданы в соответствии со строгими правилами 



и имеют общую символику, которая олицетворяет красоту и справедливость, 

победу добра над злом. 

2 Ведущий: 22 августа – День Государственного флага Российской 

Федерации — один из официально установленных праздников России; 

установлен в 1994 году указом президента Российской Федерации и отмечается 

22 августа. 

1 Ведущий: Давайте посмотрим на флаг нашего 

государства. (рассматривание флага) 

Российский флаг состоит из трех цветов. Из каких именно цветов состоит 

государственный флаг России? (ответы детей) 

Ребята, как вы думаете, что означают каждый цвет российского 

флага? (ответы детей) 

Белый цвет - березка, 

Синий – неба цвет, 

Красная полоска – солнечный рассвет. 

В. Степанов 

Каждый цвет имеет своё значение. Белый цвет – цвет чистоты, 

миролюбия и мудрости. Синий – символ свободы; – цвет неба, воды, моря. 

Красный – цвет мужества, силы, могущества и жизни. 

Во время торжественных мероприятий поднимается Государственный 

флаг и в это время всегда звучит гимн Российской Федерации – это главная 

песня нашей страны (звучит «Гимн Российской Федерации» ). 

2 Ведущий: Скажите, а в нашем городе где вы могли видеть 

Государственный флаг России? (ответы детей) 

Флаг развевается над Администрацией нашего города. Российский флаг 

вывешивается на общественных зданиях, школах в торжественные дни, 

государственные праздники 

– А еще где можно увидеть Государственный флаг? (ответы детей) 

Государственный флаг можно увидеть в Кремле, в Москве, на автомобиле 

Президента, боевых кораблях и самолётах Российской Армии, космических 

кораблях. Под Российским флагом выступают наши спортсмены на всех 

спортивных соревнованиях, олимпиадах. На трибунах их встречают 

болельщики и приветствуют Российскими флагами. 

1 Ведущий: - А как вообще появились флаги? Существует несколько 

легенд об этом. В древности корабли бороздили океаны вообще без флагов. С 

появлением пиратов, чтобы отличать мирные суда от пиратских, придумали 

флаги. В последствии флаги стали государственными символами, т.е. флаги 

стали не только морскими, но и сухопутными. Сама идея флага возникла в 

очень древние времена. Древние охотники и воины хотели издалека узнавать и 

друзей, и врагов. Опознавательными знаками в таких случаях могла служить 

прикрепленные к древку копья перья или звериные шкуры - это были первые 

флаги. Во времена Ивана Грозного флаг русских воинов был красным. В 1667 

году, когда в Подмосковье начал возводиться остов первого русского корабля, 

и этот корабль готовился к первому международному плаванию, встал вопрос о 

флаге. 9 апреля 1668 года, отец Петра 1, царь Алексей Михайлович впервые 



утвердил бело-сине-красный флаг, а в 1705 году Петр 1 передал этот триколор 

торговому флоту России. Белый. Синий. Красный. Этим цветам на Руси 

издавна придавали символический смысл. Красный соответствовал 

великороссам, т.е. русским Синий - малороссам т.е. украинцам Белый - 

белорусам. Символизировали эти цвета и качества: Красный цвет это мужество 

и любовь к отчизне. Синий - верность и целеустремленность. Белый - 

благородство. А как же менялся Российский флаг со времен  Петра 1 до наших 

дней? Мы уже знаем, что во времена Ивана Грозного русский флаг был 

красного цвета. В 17 веке появился триколор на русских торговых судах. 

Только накануне коронации Николая2 в1896 году бело-сине-красный флаг был 

утвержден как государственный. До этого государственным флагом Российской 

империи считался черно-желто-белый флаг. Триколор был государственным 

флагом России вплоть до 1917г. После 1917 года Советская власть заменила его 

пролетарским красным знаменем. Свободная Россия вступила в 21 век и третье 

тысячелетие с бело-сине-красным государственным флагом по решению 

Государственной Думы и Президента Российской Федерации. Российский флаг 

представляет собой прямоугольное полотнище из трех разноцветных 

горизонтальных полос: верхний – белого, средний – синего, нижний – красного 

цветов. Цветам российского флага приписывается множество символических 

значений, однако не существует официального толкования цветов 

Государственного флага Российской Федерации. 1 вед: Самая популярная 

заключается в следующем: белый цвет символизирует благородство и 

откровенность , мир . Синий цвет – небо, верность, честность, безупречность и 

целомудрие. Красный цвет – огонь, отвагу, мужество, смелость, великодушие и 

любовь. Флаг стал символом единого, сильного и могущественного 

государства. 

IV. Практическая часть  

2 Ведущий: А теперь ребята, отгадайте загадки о символах России.  

Снежинки так прекрасны и легки, 

Как совершенны у ромашки лепестки, 

Как на доске строка написанная мелом, 

Мы говорим сейчас о цвете … (БЕЛОМ) 

 

Спокойны и чисты рек русских воды 

Прозрачны и светлы как вечер зимний 

И благородны и просторны неба своды 

Художник их раскрасил в … (СИНИЙ) 

 

Россия много войн пережила 

И наши деды умирали не напрасно 

И верность Родине их к славе привела 

Под Знаменем Победы ярко.. (КРАСНЫМ) 

 

У него названий много: 

Триколор, трёхцветный стяг - 



С ветром гонит прочь тревоги 

Бело-сине-красный ... (ФЛАГ!) 

 

Есть главная песня у нашей страны. 

Услышав её, мы вставать все должны. 

Единству народа поётся в ней слава, 

И восхваляется наша держава. (ГИМН) 

 

Он дополняет гимн и флаг, 

Любой страны то главный знак. 

У России он особый, 

Ты назвать его попробуй. (ГЕРБ) 

 

 2 Ведущий: - Молодцы! Хорошо справились с заданием! 

 

Мастер-класс поздравительная открытка «Флаг России» 

 

1 Ведущий: - А теперь мы с вами подготовим поздравительные открытки 

«Флаг России» ко дню Государственного флага Российской Федерации. 

Для изготовления открытки «Флаг России» нам понадобится цветная 

бумага тех цветов, из которых состоит российский флаг, то есть белого, синего 

и красного. Лист картона, полоска из коричневой и кружок из желтой бумаги, а 

также ножницы и клей. 

1. Вырезаем по две полоски из белой, синей и красной бумаги, шесть 

маленьких полосок из белой бумаги и одну большую из коричневой 

бумаги, а также кружок из желтой  

2. Каждую полоску белого цвета склеиваем  за края и приклеиваем к 

листу картона.  

3. Полоски синего цвета склеиваем  за края и приклеиваем к листу 

картона под белыми. 

4.  Также каждую полоску красного цвета склеиваем пополам за края и 

приклеиваем к листу картона.  

5. Коричневую полоску приклеиваем слева у основания флага. 

Белые полоски приклеиваем по кругу и склеиваем их в центре между 

собой, чтобы получился цветок. 

6. В центр цветка приклеиваем  желтый кружок. (Приложение 2) 

 

V. Выставка работ 

 Давайте же посмотрим, какие работы у вас получились. 

VI. Итог занятия 

- Какие открытия вы сделали для себя на занятии? 

2 Ведущий: Нам бы хотелось, чтобы вы всегда помнили, что вы - 

граждане великой страны, имеющей богатую и славную историю, чтили ее 

символы, гордились своей страной. Ко всем существовавшим и ныне 



существующим символам государства необходимо относиться с уважением, 

чтить их как памятники прошлого и достояние современности. 

VII. Рефлексия 

«Пантомима». Учащиеся пантомимой должны показать результаты своей 

работы. Например, руки вверх – довольны, голова вниз – не довольны, закрыть 

лицо руками – безразлично. 

 

Список использованных источников 
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Приложения к занятию 

Приложение 1  

 
 

Приложение 2  

 

 


